



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 августа 2016 года, № 161 (6566)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ – РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

### Благодатный край умелых садоводов



**Регионы:  
четверть века спустя**

**С обретением независимости у граждан Узбекистана появилась возможность создать экономику нового типа, направленную на повышение уровня благосостояния населения и процветание государства. Результаты масштабных преобразований, огромной созидающей работы, проделанной за короткий по историческим меркам промежуток времени, сегодня видны во всех сферах жизни, во всех городах и районах нашей Родины.**

#### НАМАНГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ



Разительные перемены произошли и в Наманганская области. После реализации программы мер по благоустройству и развитию социальной инфраструктуры, одобренной главой государства, новостройки изменили областной и районные центры, самые отдаленные кишлаки региона. Издавна Наманган считался городом цветов, а регион в целом – краем непривычных садоводов и виноградарей, поднявшихся сегодня аграрный сектор экономики на качественно новый уровень развития.

#### Овенины легендами, прославлены песнями

Сочные, сладкие, наполненные ароматом солнца наманганская яблочки и другие фрукты пользуются большим спросом на внутреннем и внешнем рынке. О них даже сложены легенды и песни.

Плоды, выращенные садоводами региона, буквально завораживают каждого. Стоит попробовать яблоко, виноград или черешню из местных садов, и желание отведать здешние фрукты появится вновь и вновь.

Благоприятные климатические условия и высокое плодородие почвы превращают фрукты в настоящий кладезь полезных витаминов. Но, как гласит народная мудрость, без ветра и листья на деревьях не качнутся. За богатым урожаем стоит кропотливый труд и многолетний опыт земледельцев, вносящих достойный вклад в процветание Родины, насыщение потребительского рынка качественной и экологически чистой сельхозпродукцией.

4

#### ФАКТЫ ДНЯ

#### Г Путь созидания

### Широкие возможности, уверенные шаги

Любое большое дело начинается с доброго намерения. В этой жизненной истине можно убедиться еще раз, оглядываясь накануне приближающихся торжеств 25-летия независимости на пройденный путь. За годы суверенного развития во всех сферах социально-экономической жизни страны достигнуты грандиозные успехи, которые наглядно заметны в преображающемся облике городов и сел, повышенном благосостоянии соотечественников.

Ассоциация «Узбекчармпой-абзали» была образована шестью лет назад. И с этого момента прежде разрозненная и слаборазвитая обувная промышленность была объединена в одну систему. Была создана и благоприятная деловая среда для ее эффективной деятельности. В результате предпринятых мер за прошлый сравнительно короткий исторический период открылось множество предприятий, специализирующихся на глубокой переработке кожи, выпуске конкурентоспособной обувной и кожгалантерейной

продукции. Сегодня они, привлекая иностранные инвестиции и внедряя в практику передовые технологии, современное оборудование, вносят весомый вклад в наполнение внутреннего рынка импортозамещающей продукцией, увеличение объемов экспорта.

– Еще с 80-х годов прошлого века работала на предприятиях по производству обуви в Коканде, – говорит Фарида Мамаюнова. – Если сравнить прежнее состояние нашего объекта с нынешними условиями, то разница огромная. Тогда почти через день приходилось заниматься ремонтом

устаревших станков. В целом можно сказать, что специализированных предприятий этой сферы по сути не было. Часто вспоминаю, какие трудности пришлось преодолеть. Ранее даже считалось чуть ли не преступлением заниматься предпринимательством. Следуя пресловутому лозунгу, что «все люди должны жить одинаково», ремесленникам не давали расширять свою деятельность. А сегодня для деловых людей открытые все пути, созданы необходимые условия для работы.

2

устаревших станков. В целом можно сказать, что специализированных предприятий этой сферы по сути не было. Часто вспоминаю, какие трудности пришлось преодолеть. Ранее даже считалось чуть ли не преступлением заниматься предпринимательством. Следуя пресловутому лозунгу, что «все люди должны жить одинаково», ремесленникам не давали расширять свою деятельность. А сегодня для деловых людей открытые все пути, созданы необходимые условия для работы.

2

#### Г VI пленарному заседанию

#### Сената Олий Мажлиса

### Приоритет – благоприятные условия труда

На очередном пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан планируется рассмотрение целого ряда законов. Среди них Закон «Об охране труда» в новой редакции.

В настоящее время данный правовой акт предварительно рассматривается в Комитете Сената по вопросам науки, образования, культуры и спорта при участии экспертной группы, ответственных работников и специалистов сферы, пред-

ставителей институтов гражданского общества. О содержании и значении нового закона рассказывает председатель ответственного комитета З. Низамходжаев.

2

### На Олимпиаде узбекские боксеры – номер 1

Узбекистан в общем медальном зачете Олимпиады по боксу поднялся на первое место

В актив наших мастеров кожаной перчатки в Рио к «золоту» Хасанбоя Дустматова и «бронзе» Рустама Туляганова теперь добавилась серебряная медаль Шахрама Гиёсовы.

Талантливый спортсмен, принявший участие в состязаниях среди атлетов весом до 69 килограммов, на пути к финалу стал автором сразу нескольких сенсаций. Одолов Ибуба Ндье Сиссоко из Испании и Эймантаса Станюониса из Литвы, в четвертьфинале Гиёсов вышел на ринг против победителя Лондонской олимпиады Рониэла Иглесиаса.

Кубинец уступил по единогласному решению судей, так и не сумев выиграть ни одного раунда. С безголовым преимуществом узбекистанец победил в полуфинале действующего чемпиона мира Мухаммада Рабии из Марокко.

Громкие победы Шахрама над именитыми соперниками, и в осо-



бенностями, притягательная харизма молодого спортсмена, вызвали не-поддельный интерес аудитории, зарубежных изданий к его персоне.

4

**Слово депутата****Национальная программа по подготовке кадров**

служит важным фактором в воспитании самостоятельно мыслящего нового поколения

**Воспитание гармонично развитого, свободно мыслящего поколения, обладающего твердой гражданской позицией, без преувеличения стало решающим фактором успешного осуществления за прошедшие 25 лет коренных преобразований.**

Сегодня на международных аренах престижных соревнований тысячи узбекских чемпионов преумножают спортивную славу Узбекистана, молодежь достигает высоких рубежей в науке, искусстве, творчестве, во всех сферах жизни. Это является результатом реализуемой с первых дней независимости государственно-политики.

За год до обретения суверенитета глава государства докладе, посвященном основным направлениям развития страны, отметил необходимость разработки специальной национальной программы по подготовке кадров, которая должна была вобрать в себя меры по повышению качества образования, дополнительному материальному стимулированию преподавателей и методистов, повышения их квалификации, открытия для одаренных детей школ, подготовке высококвалифицированных специалистов. Самое главное, было подчеркнуто, что на ее основе наши дети должны стать способными ставить и решать задачи на перспективу.

Принятая 29 августа 1997 года эффективно реализуемая на практике и получившая высокое признание во всем мире Национальная программа по подготовке кадров, являясь результатом серьезных поисков и изысканий, обобщения передового опыта

развитых стран мира, стала стержневой основой в укреплении в сознании людей, и в первую очередь подрастающего поколения, демократических ценностей, формирования всесторонне развитой и самостоятельно мыслящей личности, имеющей свой взгляд, свой выбор и твердые гражданские позиции.

Впервые основным компонентом национальной модели по подготовке кадров определена личность. С одной стороны, программа является неразрывной частью идеи национальной независимости, с другой — механизмом, обеспечивающим ее реализацию.

В программе закреплены принципы непрерывного образования, в числе которых приоритетность образования, его демократизация, гуманизация, неразрывность обучения и воспитания, создание условий для формирования всесторонне развитой личности, выявление одаренной молодежи, последовательного получения фундаментальных и специальных знаний на самом высоком уровне. Государство гарантирует получение бесплатного общего, также среднего специального, профессионального образования. Бессменно, достичь намеченных целей было нелегко. В настоящее время основная часть Государственного бюджета выделяется на воспитание подрастающего поколения.

Задачами второго этапа реализации Национальной программы стали укрепление материально-технической и информационной базы образовательных учреждений, обеспечение учебно-воспитательного процесса высококачественной учебной литературой и передовыми педагогическими технологиями, информатизация системы непрерывного образования.

На основе программы по коренному реформированию сферы образования создана Национальная система подготовки высококвалифицированных кадров на уровне развитых демократических государств, отвечающая требованиям высокой духовности и нравственности. Сформирована прочная законодательная база, направленная на повышение правового статуса системы образования, разработку современного дидактического обеспечения, создание новых типов образовательных учреждений, оснащение их передовыми технологиями, формирование совершенной системы подготовки кадров на основе достижений в сфере культуры, экономики, науки, техники и технологий, реформирование в соответствии с требованиями времени форм и методов учебно-воспитательного процесса, обучение современной молодежи навыкам конкурентоспособных профессий, обеспечение их занятости.

Сегодня в стране действуют 9 692 общеобразовательные школы, в которых есть необходимые условия для получения

девочками и мальчиками прочных знаний. Кроме того, в их распоряжении школы музыки и искусства, спортивные школы, центры «Баркамол авлод», современные спортивные объекты, в которых они содержательно и с пользой для себя проводят свободное время.

Заслуживает внимания то, что в программе предусмотрено создание нового типа учебных заведений — профессиональных колледжей и академических лицеев. В них готовятся высококвалифицированные конкурентоспособные кадры для всех отраслей экономики.

Важное значение в совершенствовании образовательного процесса и подготовки востребованных на рынке труда кадров имеет также и реформирование системы высшего образования. Наряду с отечественными в стране действуют филиалы ведущих вузов Европы и Азии.

Как отметил глава государства на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, сегодня формируется новое поколение, самостоятельно мыслящее и отвечающее современным требованиям, на арену выходит молодежь, способная взять на себя ответственность за завтрашний день, судьбу нашей Родины.

**Однахон ЖАМОЛДИНОВА,  
депутат  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.**

ответственности работодателя, «О радиационной безопасности», «О промышленной безопасности опасных производственных объектов», «О техническом регулировании», в которых важное место занимают нормы по обеспечению безопасных условий труда для работников.

В новой редакции закона вводится достаточно широкий круг понятий, что призвано обеспечить единобразное толкование и соответственно точное исполнение правовых норм. В целях эффективной реализации единой государственной политики, четкой координации деятельности госорганов в области охраны труда детально конкретизированы полномочия Кабинета Министров, министерств труда, здравоохранения, органов государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах в сфере охраны труда.

Важное значение имеют законодательное закрепление прав и обязанностей в области охраны труда работников и работодателей, что дает возможность работнику влиять на процессы, связанные с сохранением его жизни и здоровья, повышает его ответственность за соблюдение требований охраны труда, а также способствует конкретному и системному проведению мероприятий работодателем в области охраны труда, своевременному предупреждению несчастных случаев на производстве.

Правовым актом регламентируются вопросы аттестации рабочих мест по условиям труда, аудита системы управления охраной труда, обесценивания работников лечебно-профилактическим питанием, средствами защиты и гигиены, расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Усовершенствованы нормы общественного контроля за охраной труда, расширены права профсоюзов и иных представительных органов работников по защите прав работников на охрану труда.

Приятие закона послужит дальнейшему совершенствованию системы охраны труда, усилиению ответственности работодателя и работников организаций за исполнение требований охраны труда, обеспечению надлежащего контроля в сфере как со стороны государственных органов, так и со стороны общественности.

**Записала  
Фирюза КУБАРЕВА,  
наш корр.**

**Посол США:  
Узбекский народ построил  
новое государство****1**

Узбекистан — светское государство с богатой исламской историей и многонациональн общиной, где бок о бок живут представители разных религий. Я имела честь почувствовать всю глубину и богатство разнообразия Узбекистана во время своих поездок по этой прекрасной стране и многочисленных бесед с друзьями и гостеприимным народом.

Современный Узбекистан — равноправный субъект международных отношений, и США поддерживают его суверенитет, независимость и территориальную целостность.

Американо-узбекские отношения охватывают широкий круг вопросов, которые рассматриваются через активный, откровенный диалог с учетом взаимных интересов и обходного уважения. Сотрудничество в вопросах противостояния общим угрозам и вызовам безопасности. Мы постоянно

находимся в поисках возможностей оказать поддержку активизации взаимодействия между деловыми кругами, привлечению инвесторов из США в Узбекистан. Динамично кооперируем в сферах науки и технологий и хотели бы развить наше взаимодействие в сфере культуры и образования, в частности, в области обучения английскому языку и расширения академических и культурных обменов.

Соединенные Штаты стремятся продолжить укрепление двусторонних отношений и демонстрируют это посредством визитов в Узбекистан таких высокопоставленных официальных лиц, как госсекретарь Джон Керри, который посетил Самарканд для участия во встрече в формате C5+1 на уровне министров, глава Центрального командования США Джозеф Вотел, который провел конструктивные переговоры с Президентом Исламом Каримовым в июне. Участие узбекской делегации в недавней

встрече формата C5+1 в Вашингтоне свидетельствует о продолжении сотрудничества между двумя нашими странами на самом высоком правительственном уровне.

С верой смотрим на развитие отношений между нашими странами и в предстоящие годы.

В этот особый юбилей государственной независимости Узбекистана от имени американского народа и моих коллег в посольстве США в Ташкенте желаю народу Узбекистана мира, дальнейшего роста благосостояния, успехов в начинаниях, здоровья и счастья! Пусть следующие 25 лет принесут еще больше хорошего для Узбекистана и двусторонних отношений между нашими странами. Еще раз, Мустафиллик байрамингининг йигимга беш ийлиги муборак бўлсин! С нетерпением ждем многих празднований по случаю Дня независимости Узбекистана!

**ИА «Жахон».**

**Сфера ИКТ****ЕПИГУ трансформируется,  
чтобы стать доступнее, лучше, эффективнее**

**Готовится обновленная версия Единого портала интерактивных государственных услуг (ЕПИГУ), которая будет еще оперативнее и эффективнее.**

В музее истории связи Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан прошла пресс-конференция, где было объявлено о внедрении нового порядка оказания электронных услуг, определенного постановлением правительства от 3 июня 2016 года «О дальнейших мерах по реализации Закона Республики Узбекистан «Об электронном правительстве».

Участниками подчеркивалось, что растет популярность виртуального посредника в получении услуг между госорганами и населением — ЕПИГУ. За три года со времени его запуска количество оказываемых на портале госуслуг возросло с 40 до 278. Ими за минувшее время воспользовались более 730 тысяч раз, в 56 процентах случаев — предприниматели. Свыше шестисот государственных ведомств и организаций задействовано в данном процессе.

Как отмечали на мероприятии, вступивший в силу Закон Республики Узбекистан «Об электронном правительстве» служит обеспечению эффективности, оперативности и прозрачности деятельности государственных органов, усилению их ответ-

ственности и исполнительской дисциплины, созданию дополнительных механизмов обратной связи с населением и субъектами предпринимательства.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров определены основные задачи по оптимизации Единого портала, выполнение которых поможет отслеживать состояние оказания электронных госуслуг, вести мониторинг их качества и своевременности, формировать, хранить и проверять подлинность электронных документов. Также формируется система рейтинговой оценки эффективности внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий в деятельности органов государственного и хозяйственного управления, государственно-власти на местах. Причем оказание через официальный веб-сайт интерактивных госуслуг оценивается в рейтинге в 60 баллов из 100.

В планах у создателей портала внедрение новых сервисов, их распределение по категориям, улучшение качества, популяризация среди населения и субъектов предпринимательства.

**Г. ЭШМАТОВА.**

**Широкие возможности, уверенные шаги****1**

Успехи, которых добиваются предприниматели, ныне отражаются в деятельности всей системы, — подтверждает начальник отдела ассоциации Дилобар Зуфарова. — Показатели год от года растут. А это в свою очередь повышает интерес иностранных партнеров к изготовленным в Узбекистане обувной промышленности.

Годы независимости стали для отрасли периодом подъема на высокий уровень. Объемы выпуска продукции постоянно увеличиваются, так как субъекты предпринимательства ведут свою деятельность с учетом коньюнктуры внешнего рынка.

Размеры иностранных инвестиций, направленных за шестьдесят лет в данную отрасль экономики, с 40 тысяч долларов в 1991 году достигли 18 миллионов долларов. За счет этого создано 66 крупных кожевенно-обувных предприятий, а 55 производ-

ственных объектов полностью модернизированы, прошли техническое и технологическое перевооружение.

В настоящее время предприятия сферы производятся более 400 видов обуви и кожгалантерейных изделий. По итогам прошлого года общая стоимость изготовленной продукции составила 404 миллиарда сумов. Это значит, что по сравнению с 2000 годом данный показатель увеличился в 46,4 раза, в том числе производство обуви — в 11,5 раза. Объемы же экспортов за этот период возросли со 100 тысяч долларов до 100 миллионов, что свидетельствует о конкурентоспособности узбекистанской продукции и на внешнем рынке.

Как показывает анализ, среди товаров, реализуемых предприятиями Ассоциации «Узбекчармпойзбаза» в зарубежные страны, увеличивается доля готовой и полуготовой продукции. Точнее, экспорт кожи сокра-

тился на 47 процентов, а состав экспортной изменился: доля обуви в нем доведена до 30 процентов, доля кожгалантерейных изделий повысилась на 15 процентов. Это стало возможным благодаря тому, что в каждом регионе страны осуществляют свою деятельность по меньшей мере один крупный субъект, оснащенный современным технологическим оборудованием, и еще несколько малых производств.

К примеру, совместное узбекско-китайское предприятие «Peng Sheng» в специальной индустриальной зоне «Джизак» имеет мощность 600 миллионов квадратных дециметров кожи и 300 тысяч пар обуви в год. О хорезмском предприятии «Даригал» хорошо знают и за рубежом. Оно ежегодно поставляет по 300 тысяч пар обуви на внутренний и внешний рынок. Предприятиями «Премиум лазер» в Ферганской и «Премиум капитал групп» в Кашикадаринской областях также выпускается по

100 миллионов квадратных дециметров кожи и 300 тысяч пар обуви в год. Со сдачей в эксплуатацию предприятия «Нафис чарм» в Наманганской области появилась возможность произво-

дения обуви на 2016—2020 годы намечено освоить 114,6 миллиона долларов инвестиций. За счет этого при непосредственном содействии Ассоциации «Узбекчармпойзбаза» появилась возможность увеличения производственной мощности кожевенной промышленности в 1,4 раза, объемы выпуска кожгалантерейной продукции — в 2,6, обувь — в 2,3, поставки продукции на внешний рынок — в 3 раза — дополнительно будут созданы и более 3,2 тысячи рабочих мест.

Еще одним значимым направлением деятельности отрасли является последовательное внедрение информационных систем и программных продуктов. Например, в соответствии с постановлением Президента «О мерах по дальнейшему внедрению информационно-коммуникационных технологий в региональном секторе экономики» от 3 апреля 2014 года реализовано три проекта, направленных на дальнейшее совершенствование информационно-коммуникационной системы в ассоциации. Как результат, теперь на предприятиях отрасли в электронном формате осуществляется работа по управлению трудовыми ресурсами, ведению учета поступления сырья и его переработки в готовую продукцию, организации маркетинга. Таким образом, достигается

сокращение расходов и экономия времени.

На сегодняшний день ассоциация имеет свой официальный веб-сайт — uzcharm.uz. По обращениям, поступившим через Единый портал интерактивных государственных услуг, своеобразно даются ответы и предлагаются консультации. Большим подспорьем здесь является сотрудничество с центром «Электронное правительство». Ныне предприятия системы «Узбекчармпойзбаза» занимают прочные позиции не только на внутреннем, но и внешних рынках. Обновления в экономике, всесторонняя поддержка отрасли промышленности создаю благоприятные условия для организаций производства качественной продукции, соответствующей международным стандартам. В конечном счете это служит основой узнаваемости бренда ассоциации в мировом масштабе.

**ПРИЗНАНИЕ**

**Александр АНДРУАКИЕВИЧ, генеральный директор Российской ассоциации производителей кожи и обуви:**

— Откровенно говоря, мне было очень приятно видеть, какие условия и возможности созданы в вашей стране для развития отрасли. Надо признать, что Узбекистан наряду с другими сферами имеет богатый опыт и в кожгалантерейной промышленности. А это способствует ее ускоренному развитию и, как сама собой разумеющееся, росту интереса зарубежных партнеров.

дить ежегодно по 100 миллионов квадратных дециметров высококачественной экспортной кожи и более 30 тысяч единиц кожгалантерейной продукции.

Такие результаты, конечно, не предел. В обувной промышленности планируется реализация еще многих проектов. В частности, согласно программе модернизации и расширению сферы деятельности имеющихся объектов. Самое важное, что в рамках программы предусмотрено не только обеспечение экономической эффективности производства, но и решение социальных вопросов. Наряду с

**Приоритет — благоприятные условия труда****1**

19 августа 2016 года

**Курсом реформ**

# Качественные лекарства — залог здоровья

**С первых лет независимости в нашей стране уделяется большое внимание вопросам социальной защиты и укрепления здоровья населения.**  
**В данном направлении ведется работа не только по улучшению деятельности медицинских учреждений, чтобы довести ее до уровня мировых стандартов, но и развитию фармацевтической промышленности, с целью обеспечения населения качественными лекарственными препаратами.**

В этой сфере создана прочная правовая база. Приняты законы «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности», «Об охране здоровья граждан», «О защите прав потребителей», ряд других подзаконных актов, в которых предусмотрены все аспекты — производство лекарственных средств, их хранение, реализация, обеспечение безопасности.

Как известно, в первые годы независимости в республике осуществляло деятельность всего два предприятия, на которых выпускалось около двадцати видов лекарств и медицинских изделий. На сегодняшний же день более 130 предприятий имеют лицензию, дающую право вести фармацевтическую деятельность. Принятие 4 января 2016 года Закона Республики Узбекистан «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» в новой редакции ознаменовало собой начало очередного

важного этапа в развитии отрасли. В настоящее время предприятиями отрасли выпускаются современные лекарственные средства 1 921 наименования, которые относятся к 35 фармакотерапевтическим группам и используются в 28 направлениях медицины.

Если раньше мы были вынуждены в основном закупать лекарства в других странах, то теперь продукция наших фармацевтических предприятий экспортируется в 12 стран мира. В этих государствах зарегистрированы наши препараты 226 наименований. Показатели экспорта характеризуются положительной динамикой. Так, в 2016 году объем реализации продукции на внешнем рынке составляет 16,4 миллиона долларов, или 146,4 процента по отношению к прошлому году.

В обращении лекарственных средств особое значение имеет система контроля качества. Недопущение выпуска



Фото Х. Гайдара.

опасной для здоровья людей и окружающей среды продукции, обеспечение конкурентоспособности лекарственных средств на мировом рынке — вот основные задачи сертификации. Сертификат соответствия служит не только важным условием производства продукции согласно требованиям рынка, но и главным фактором предотвращения появления некачественной продукции. Постановлением Кабинета Министров от 5 декабря 2002 года «О реализации мер по совершенствованию ввоза потребительских товаров в Республику Узбекистан» лекарственные средства были включены в перечень товаров, на которые обязательно нужно оформлять сертификат соответствия.

А постановлением Кабинета Министров от 6 июля 2004 года «О дополнительных мерах по упрощению процедуры сертификации продукции» перечень видов продукции, подлежащей обязательной сертификации, был пересмотрен, и понятие «лекарственные средства» расширилось термином «фармацевтическая продукция».

На сегодняшний день в данной сфере осуществляют деятельность Главное управление по контролю качества лекарственных средств и медицинской техники Министерства здравоохранения, восемь органов сертификации медицинской продукции, прошедшие аккредитацию в агентстве «Узстандарт», 15 контрольно-аналитических лабораторий АК «Доридармон», а также внутренние контрольно-аналитические лаборатории предприятий, выпускающих фармацевтическую продукцию. При формировании системы контроля качества актуальным является вопрос хранения фармацевтической продукции на складах исходя из свойств и особенностей лекарственных средств. В процессе оптовой торговли чрезвычайно важное значение имеет сохранность качества и безопасность продукции. С учетом этого на центральном складе компании в 2015 году внедрена система GDP (надлежащая дистрибуторская практика), что создало возможность для качественного хранения, погрузки и транспортировки готовых лекарств в соответствии с мировыми стандартами. Эта система позволяет сохранить качество и целостность лекарств, предупреждая случаи их прихода в негодность при хранении, погрузке и других процессах.

Лекарственные средства являются особой продукцией, поэтому ставятся высокие требования к обеспечению качества в плане их безопасности и эффективности — Quality Assurans. Это понятие имеет широкий смысл. Оно с опорой на научные и практические основы определяет пригодность лекарственных средств к использованию во всем периоде обращения с ними (производство, проведение исследований, реализация, хранение и другие процессы), вместе с тем охватывает и такие показатели, как обеспеченность достаточными информационными материалами, удобство для приема, эстетический аспект. В нынешнее время качество считается важным фактором повышения уровня жизни человека с экономической, социальной и экологической точек зрения. В специальной литературе и на практике имеются разные определения понятия качества. К примеру, по стандарту международной организации стандартизации ISO-9000:2000 этому понятию дается такое определение: качество — уровень соответствия своеобразным особенностям требований. Согласно определению Всемирной организации здравоохранения, критерии качества лекарственных средств — это их активность, безопасность, соответствие требованиям по нормам, испытаниям, методам и показателям качества. А организация FDA США считает, что качество лекарственного средства включает пригодность к употреблению на момент, когда его рекомендовали принять (безопасность, эффективность, удобство использования);

устойчивость особенностей продукции и процессов; научные знания о продукции и процессах; соответствие спросу потребителей.

Значение системы качества заключается в том, что создается возможность еще глубже и активнее применять требования GMP в области фармацевтического производства. Также во время проверки контролером проверяется не только наличие системы обеспечения качества, но и полное соблюдение требований GMP. При контроле качества Quality Control — QC контролировалось в основном качество первоначальных материалов и готовой продукции. Эта система направлена только на выявление выпущенной непригодной продукции. В основе ее концепции обеспечения качества лежит идея о том, что потребитель должен получать лишь пригодную продукцию.

Удовлетворение потребностей населения в качественных лекарственных средствах — важная задача. С целью ее выполнения на предприятиях, складах, в аптеках и управляющих организациях, входящих в состав Акционерной компании «Доридармон», внедряются вышеуказанные требования и системы качества, обеспечиваются их практическое применение, ведется работа по повышению квалификации работников.

**Абдугани КАМИЛОВ,**  
председатель правления  
**АК «Доридармон».**

**Реклама и объявления****ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ**

Дата — 19 августа 2016 года.  
Идентификационный номер контракта — АК/W/06.  
Кредит МАР — 5189-UZ

Название проекта — «Улучшение питьевого водоснабжения Алатского и Каракульского районов Бухарской области».

1. Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (МАР) кредит в сумме 53,2 млн. СПЗ (в эквиваленте 82,0 млн. долларов США) на реализацию проекта «Улучшение питьевого водоснабжения Алатского и Каракульского районов Бухарской области» и намеревается использовать часть средств данного кредита для финансирования правомочных платежей по нижеуказанному контракту на подрядные работы в Бухарской области.

Проектная зона № 5. Восточная часть Алатского района.

Строительство магистральных и подводящих водоводов, главного узла распределения воды «Алат Восток», сельских узлов распределения воды и распределительных систем.

2. Бухарское областное производственное государственное унитарное предприятие «Сувокова» настоящим приглашает правомочных участников представить запечатанные конкурсные предложения на выполнение вышеуказанных работ. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), установленными в руководстве Всемирного банка «Закупки товаров, работ и неконсультационных услуг по займам МБРР, кредитам и грантам МАР заемщиками Всемирного банка», опубликованном в январе 2011 года, и в нем могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

3. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию в Группе координации проектов Всемирного банка при Узбекском агентстве «Узкоммуниципром» и ознакомиться с тендерной документацией в рабочее время с 9:00 до 18:00 по нижесказанному адресу. Полный комплект тендерной документации на английском и/или русском языке может быть приобретен заинтересованными участниками торгов по представлению письменной заявки по нижесказанному адресу и оплате безвозвратного взноса. Оплата для покрытия расходов по распечатке и рассылке транспортных расходов составляет **250,00 долларов США** или в суммах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на нижесказанный счет. Документы будут отправлены авиапочтой при доставке за границу и с курьером для местной доставки.

Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммуниципром». Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, комн. 201. Телефон (+99871) 235-44-97. Факс (+99871) 235-82-90.

E-mail: pcu.tashkent@gmail.com

Получатель — Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммуниципром».

Банковские реквизиты:

— для долл. США 20210840804262646013;  
— для узб. сум. 20210000604262646001

в АКБ «Хамкорбанк».

SWIFT код — KHKKU22.

Банк-корреспондент — RAFFEISEN BANK INTERNATIONAL AG.

SWIFT — RZBAATWW.

4. Конкурсные предложения должны быть действительны в течение 120 дней после вскрытия конкурсных предложений и сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии в размере **240 000,00 долларов США** или **708 000 000,00 сумов**, или в эквиваленте свободно конвертируемой валюты, оригинал которых должен быть доставлен в офис ГКП.

Вниманию г-на Абдурахмана Каримова, директора ГУП «Сувокова» Бухарской области.

Адрес: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 2-й этаж, комн. 201.

Телефон (+99871) 235-47-89. Факс (+99871) 235-82-90.

Электронная почта: pcu.tashkent@gmail.com

Конкурсные предложения должны быть доставлены по нижесказанному адресу до **16.00 ташкентского времени 4 октября 2016 года**, когда они будут вскрыты в присутствии участников торгов, желающих принять участие в этом процессе. Запоздавшие предложения будут отклонены.

Вскрытие пакетов состоится в **16.05 ташкентского времени 4 октября 2016 года** в конференц-зале Узбекского агентства «Узкоммуниципром» (4-й этаж) по адресу: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1.

1252-1R/8

**Уведомление**

Изменение в объявлении ООО «Warm Realtor Group», опубликованном в газете «Народное слово» № 158 от 16 августа 2016 года: «размер задатка, вносимого претендентами на участие в аукционных торгах» читать «не менее 15 % от стартовой цены объекта недвижимости».

Услуги лицензированы

Администрация ООО «Warm Realtor Group».

сертифицированные  
**КОРЕЙСКИЕ  
ВЕСЫ CAS**  
Corporation (Южная Корея)

от 0,0001 г до 250 т

Качество,  
гарантия, сервис

Товар сертифицирован

Услуги лицензированы

(+99871) 200-34-34 (доб. 850)

www.micross.uz; micross@micross.uz

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 52. Тел: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

1250-1R/8

цена  
в августе  
на весы  
**SW-10/20**

для простого  
взвешивания

**Micros®**  
SW-10/20

1144R/82/8

**185 000 сум.**

1144R/82/8

**Micros®**  
SW-10/20

для простого  
взвешивания

**185 000 сум.**

1144R/82/8

**Лицензионное ПО**

**Microsoft Dr.WEB** **Kaspersky**

**ORACLE IP-guard** **vmware**

**eset KERIO GFI VentaFax**

**starf-cop UserGate**

• **АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ**

• Межсетевые экраны и прокси сервера

• Словари и переводчики,

а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другое ПО под заказ

Услуги лицензированы

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. гор. ГАИ),

тел. (+998 71) 200-34-34, (доб. 857), факс 281-43-65,

www.micross.uz; e-mail: software@micross.uz, micross@micross.uz

**Micros®**

3

# Благодатный край умелых садоводов

1

— Почти все здешние фермерские хозяйства специализируются на садоводстве, овощеводстве и виноградарстве, — говорит руководитель совета фермеров Янгикурганского района Хусниддин Турахужаев. — Немало нас мастеров высоких урожаев, которые лелеют каждое дерево, блестящие знают его от корней до кроны. Опыт и знания они переняли от своих предков, которые десятилетиями трудились в садах.

Уместно сказать и о том, что эти слова относятся и к самому Хусниддину. Хотя он по образованию экономист и более пятнадцати лет работал по специальности, считает себя потомственным садоводом. Однажды лет назад организовал фермерское хозяйство «Низомиддин Хусн Жамол». Только после того как возглавил районный совет фермеров, бразды правления передал сыну Низомиддину. Тот сейчас ухаживает за интенсивным садом на пяти гектарах, где размещены яблони и черешни. Пять лет назад Турахужаевский посадил здесь саженцы, родиной которых является Сербия. Для их покупки воспользовался кредитом «Агробанка» в 27 миллионов сумов. Уже через три года сад стал плодоносить. В нынешнем году заключен контракт на поставку зарубежным потребителям около 40 тонн яблок.

Поступление валюты на счет фермерского хозяйства стимулирует дальнейшее развитие производства. Труженики «Низомиддин Хусн Жамол» собираются реализовать новую идею — построить хранилище с холодильными камераами вместимостью до ста тонн. Оно будет возведено рядом с садом. По предварительным расчетам, вложенные средства оккупятся достаточно быстро.



## Ставка на многопрофильность

**Многопрофильные фермерские хозяйства в регионе становятся с каждым годом все больше.**

В их числе «Бойдада — Омонбой — Нурматжон», «Раватак — Кандиён — Бешиктепа», «Янги замин хосили» и другие. Они также имеют крупные контракты на поставку плодово-ягодной продукции, причем и зарубеж. Готов к реализации проект возведения плодово-ягодных хранилищ и участка переработки фруктов. На первых порах планируется установить линии по сушке, что и экономически выгодно, и предотвращает потери. А в портфеле руководителя фермерского хозяйства «Абдукахор — Асадбек — Муслимбек» Турахона Лукмонова уже лежат документы на строительство цеха по производству фруктовых соков. Скоро он приступит к воплощению заветного замысла. Деловой настрой присутствует у многих фермеров региона.

Большим стимулом в увеличении производства

плодово-ягодной продукции стало постановление Президента страны «О мерах по совершенствованию системы закупок и использования плодово-ягодной продукции, картофеля и бахчевых культур», — говорит фермер Иномжон Каримов. Отрадно, что с первой до последней строки принятый документ пронизан заботой о тружениках села, бесперебойном обеспечении населения качественной плодово-ягодной продукции, повышении жизненного уровня людей.

Проводимые под руководством главы государства масштабные реформы в аграрной сфере создали благоприятные условия для садоводов, — продолжил опытный землемеделец. — Теперь от нас требуется эффективно трудиться, рационально использовать каждую пядь земли, умело применять инновационные технологии. В итоге работу всей отрасли можно поднять на качественно новый уровень. Это и договорные отношения между заготовителями и переработчиками, что предусматривает закупку плодово-ягодной продукции, картофеля, бахчевых и винограда по рыночным ценам, с авансированием не менее 40 процентов от контрактной стоимости. Раньше при составлении договоров условия диктовали в большинстве своем закупщики.

Продолжая наш рассказ о наманганских фермерах, нельзя не сказать о масштабных преобразованиях, произошедших в области за годы независимого развития государства. Золотая долина превратилась в поистине прекрасный цветущий сад.

Только в Янгикурганском районе в распоряжении хозяйств более 8 200 гектаров ухоженных и радующих взор садов, 3 233 гектара виноградников. Большой потенциал и у местных жителей, имеющих приусадебные участки. С фруктами и виноградом умелые садоводы выращивают в междурядьях овощи и зелень, насыщая потребительский рынок витаминной продукцией круглый год.

## Теперь и на айдах яблони цветут

Как свидетельствуют старожилы, около тридцати лет назад по спущенному сверху распоряжению центра, объявившего в бывшем Союзе «сухой закон», в Узбекистане и Наманганской области, в частности, были вырублены под

корень на сотнях гектаров плодоносящие деревья.

Был нанесен колоссальный ущерб. Потребовалось немало времени, сил и средств, чтобы восстановить сады. И надо отдать должное энтузиастам, которые возрождали отечественное садоводство, земледельцам независимого Узбекистана, которые круглые сутки ухаживали за каждым деревцем, заботились как собственным ребенком, внедряли современные агротехнологии, осваивали новые земельные площади, включая айдыры земли.

Один из таких земледельцев Каримберди Гиёсов, возглавляющий созданное на айдырых землях фермерское хозяйство «Кумидон дайёри». Здесь выращивают черешню, абрикосы, хурму. Неплохой урожай дала клубника, которую возделывали в междурядьях. В хозяйстве в основном трудятся члены большой семьи — сыновья, невестки, внуки. Когда требуется, привлекают и сезонных рабочих.

— Всестороннее внимание, забота и поддержка земледельцев и животноводов со стороны государства, широкомасштабные реформы, осуществляемые сегодня в аграрном секторе, являются мощным импульсом для ударной работы, внедрения современных передовых методов возделывания сельскохозяйственных культур, укрепления материально-технической базы фермерских хозяйств, которые гораздо рентабельнее прежних широких, — говорит К. Гиёсов. — В отличие от прошлых лет сегодня созданы машино-тракторные парки, укомплектованные новейшей техникой и оборудованием, выполнен большой объем работ по улучшению мелиоративного состояния земель, выведению новых склонных, болезнестойких и высокуюрожайных сортов сельскохозяйственных культур. Оценивая достигнутые результаты, мы должны думать о дальнейшем повышении эффективности отрасли.

Фермерское движение кардинально изменило жизнь тружеников села, их быт, — рассказывает 76-летний ветеран труда из города Наманган Гулямжон Акбаров. — Четверть века назад в областном центре были неказистые жилые дома, узкие с рыхлыми дорогами, на предприятиях, число которых можно было пересчитать на пальцах, сплошь устаревшая техника. Теперь даже в самых отдаленных уголках региона имеются комфортные дома по типовым проектам, сотни современных производств, оснащенные объекты социальной сферы, широкие и гладкие автотрассы. Повсюду деревья и цветы, красивые здания, улыбки взрослых и детский смех. Разве не о такой благополучной жизни мечтали мы четверть века назад?

Сегодня в преддверии самого долгого и всеми любимого праздника — Дня независимости — наманганцы трудятся с еще большим энтузиазмом, с еще большей энергией, огромным желанием внести достойный вклад в построение государства с великим будущим.

**Нурбек АБДУЛЛАЕВ,  
наш соб. корр.  
Фото из архива  
«Народного слова».**

## Динамика роста

- В первом полугодии объем сельскохозяйственного производства увеличился в Наманганской области на 8 процентов. Также вырос выпуск промышленной продукции — на 12,7 процента, розничного товарооборота и оказанных услуг соответственно на 14 и 12,9 процента.
- За истекшие шесть месяцев в регионе реализовано 30 приоритетных проектов. В результате динамичного развития отраслей экономики, малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерского движения организовано более 18 тысяч рабочих мест.
- В январе-июне текущего года 56 предприятий Наманганской области экспортвили готовой продукции, в том числе сельскохозяйственной, на 18,5 миллиона долларов. При этом ее ассортимент расширился на 21 позицию.
- На состоявшейся недавно в столице Узбекистана I Международной плодово-ягодной ярмарке приняли участие более пятидесяти хозяйствующих субъектов из Наманганской области, представив свыше семидесяти видов аграрной продукции. В результате подписаны договоры с зарубежными партнерами на 189,7 миллиона долларов.

# На Олимпиаде узбекские боксеры — номер 1

1

Узбекский «Роналдо» — так нарекла публика Гиёсова за артистичную манеру праздновать успех — к финальному бою стал, пожалуй, самым популярным боксером Олимпиады.

Нашему спортсмену, который на протяжении турнира был то с одним титулованым участником соревнований, то с другим, спортивный жребий не дал поблажек и в поединке за «золото». Его соперником стал чемпион и серебряный призер первенства планеты, двукратный победитель Азиатских игр казахстанец Данияр Елеусинов.

Опытный представитель седьмой страны, осознавая, насколько Шахрам жаждет этой победы, сделал ставку на защиту и контратаки. К сожалению, эта стратегия оказалась эффективной. Гиёсов активнее двигался, чаще бил, о чём свидетельствовала рассеченная бровь соперника. Однако, как посчитали судьи, Елеусинов в первом и во втором раундах оказался точнее. В третьей трехминутке ему уже практически не удавалось сдерживать написк нашего боксера. На помощь казахстанцу пришел гонг, после удара которого при минимальном преимуществе победу присудили Елеусинову.



У Шахрама Гиёсова — олимпийское «серебро».

— Безмерно рад, что завоевал медаль на первой в своей жизни Олимпиаде, — приводит слова боксера пресс-служба НОК Узбекистана. — Горжусь, особенно в Бухаре — родном для Шахрама Гиёсова городе.

— Во время выступлений сына меня трясло от волнения, — говорит его мама Дильтуза Ахадова. — А сейчас вот не могу сдержать слезы радости. После церемонии награждения мы успели пообщаться по телефону, он сказал, что олимпийскую награду посвящает 25-летию независимости любимой Родины.

Шахрам занимается боксом с десяти лет. Его первым тренером стал Олим Мухаммедов,

чым учеником также является другой именитый спортсмен, двукратный чемпион мира и призер Олимпиады-2012 Абдос Атоев. Под руководством наставников, каждый день работая над собой, Гиёсов с 2012 года участвует в ряде международных турниров, где побеждал и становился призером. О достижениях спортсмена и прежде знали все в округе, теперь же он стал настоящим кумиром для местных ребят.

— С недавних пор я тоже начал заниматься боксом, — говорит юный сосед серебряного медалиста игр четырехлетия Джавохир Джалилов. — Хоть когда вырасту, стать как Шахрам-ака и обязательно поехать на Олимпиаду, чтобы вернуться оттуда с медалью.

Отметим, что в том числе благодаря «серебру» Гиёсова в настоящий момент Узбекистан лидирует в общем медальном зачете по боксу. Но это не предел. В скором времени к трем завоеванным наградам добавятся еще четыре. О том, какого достоинства будут эти медали, мы узнаем по итогам выступлений Муроджона Ахмадалиева, Фазлиддина Гойбизназарова, Бектемира Меликузимова и Шахобиддина Зоирова, которые проводят полуфинальные поединки в своих весовых категориях.

**Подготовили  
Руслан КЕНЖАЕВ,  
Асатилло КУДРАТОВ,  
наши корреспонденты.  
Фото Анвара Ильясова,  
ИА «Жахон».**

## В преддверии учебного года

### Подарок книголюбам

**Современный торговый комплекс «Китоб олами» распахнул свои двери на улице Алишера Навои в Джизаке.**

Покупателям здесь предложено 20 тысяч экземпляров различной литературы известных издательств. Особого внимания заслуживает специальный отдел, организованный в канун нового

учебного года, где представлены школьные принадлежности.

Как отметили участники церемонии ввода в эксплуатацию объекта, такие торговые точки будут способствовать духов-

ному обогащению и расширению кругозора населения.

— Аналогичные торговые комплексы уже открыты в Ташкенте, Андижане, Намангане и других крупных городах страны, — говорит главный редактор издательства имени Чулпуна Даврон Улугмурадов. — Вскоре они появятся во всех районах Джизакской области.

**Л. ВЕЙСОВА.**

## В ожидании прохлады

**До осени рукой подать, и потому, наверное, медленно, но верно снижается температура воздуха. Если совсем недавно на юге страны она достигала 40–42 градусов выше ноля, то теперь атмосфера здесь прогревается «лишь» до 38–39 градусов тепла.**

**Метеопрогноз**

Как сообщает Узгидромет, в столице небольшая, временами переменная облачность.

Ветер восточный, 3–8 м/с. Температура ночью 18–20, днем 35–37 градусов тепла, хотя правило — жары.

В период до 23 августа по Каракалпакстану и Хорезмской областям небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7–12 м/с. Температура ночью 20–25°, по пустынной зоне до 27°, днем 34–39°.

Небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7–12 м/с. Температура ночью 10–15°, днем 20–25°.

Ночная температура 19–24°, днем 33–38°.

Ташкентскую, Самаркандскую, Джизакскую и Сырдаринскую области также ожидает небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7–12 м/с. Температура ночью 18–23°, днем 33–38°.

В Андижанской, Наманганской, Ферганской областях возможна небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5–10 м/с. Температура ночью 18–23°, днем 20 августа 31–36°, 21–23 августа 33–38°.

По горным районам Республики переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7–12 м/с. Температура ночью 10–15°, днем 20–25°.

**Подготовила  
Гулбахор ТАНГИРОВА,  
наш корр.**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
И. Якупова  
А. Широкова  
Л. Лебедева

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уз: 20.45 Подписано в 22.20

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан